

# 福建省总工会文件

闽工〔2021〕12号

---

## 福建省总工会关于进一步加强职工疗休养工作 助推旅游消费经济发展的若干意见

各设区市、平潭综合实验区总工会，省直机关工会，各省级产业（系统）工会：

为贯彻落实省政府与省总工会第33次联席会议关于“继续支持全省企事业单位工会组织职工开展疗休养活动，促进职工身心健康，增强企业凝聚力，活跃我省旅游消费经济”的精神，经研究，现就进一步加强职工疗休养工作助推旅游消费经济发展提出以下意见：

### 一、坚持开展职工示范性疗休养活动

（一）坚持把职工疗休养作为年度为职工办实事项目。各级

地方工会要推行服务承诺制，把职工疗休养摆在办事实项目首位，通过举办示范疗休养，引导和推动疗休养广泛开展。省总工会2021年组织省级职工疗休养示范专班100期4000人，市县总工会结合自身实际，组织开展本级职工示范性疗休养活动。

（二）将职工疗休养经费纳入预算。各级地方工会每年年初将职工疗休养活动经费列入预算，明确经费的使用范围，跟踪经费使用进度，确保职工疗休养活动顺利开展。

（三）发挥示范性疗休养导向作用。参加示范性疗休养的对象重点要突出，导向要明确。应当优先考虑重点领域、重点产业、重点行业、重大项目、重大工程、重大任务中作出突出贡献的优秀职工；苦脏累险等艰苦行业、艰苦岗位的一线职工；新产业新业态新兴群体职工代表等。

## 二、支持激励基层工会普遍开展职工疗休养

（四）安排专项资金激励基层工会开展普及性职工疗休养。省总工会2021年安排3000万元专项资金，激励基层工会就地就近组织开展职工疗休养，促进地方一日游、二日游、周边游等“微旅游”消费经济发展。市、县总工会要加大资金配套力度，充分调动基层工会组织职工疗休养的积极性，不断扩大职工疗休养活动的覆盖面和受益面。

（五）加强专项资金使用管理。各级工会在使用专项资金过程中，要加强资金管理，确保专项资金使用合规，严禁擅自提高补助标准，扩大使用范围；确保专项资金专款专用，严禁截留、

挪用、冒领专项资金，促进职工疗休养活动持续健康开展。

(六)发挥基层工会主体作用。各级地方工会要把基层工会开展职工疗休养情况列入工会工作考核的重点内容，不断激励基层工会把职工疗休养作为为职工办实事、做好事的重点项目，作为服务职工的一项重点工作列入年度工作计划，共同推动职工疗休养工作更好、更多惠及基层广大职工。

### 三、培育选树一批职工疗休养示范基地

(七)建好本级职工疗休养示范基地。省、市、县工会因地制宜建好本级职工疗休养示范基地，力争在全省逐步形成层次分明、各具特色、布局合理的职工疗休养基地网络。

(八)提升职工疗休养示范基地服务水平。各级地方工会要加强职工疗休养示范基地的规范管理和指导服务，有条件的地方工会，应组建专家团队，及时指导推动示范基地更好地为职工提供优质、高效的疗休养服务。适时组织开展职工疗休养工作经验交流，为职工疗休养示范基地搭建相互学习借鉴先进经验做法的平台，不断提高全省示范基地整体服务水平。

(九)选树一批省级职工疗休养龙头示范基地。制定出台职工疗休养示范基地考核评价办法，坚持做好职工疗休养日常测评和定期考评工作，积极引导各级职工疗休养示范基地充分挖掘和用好用活疗休养资源，以职工需求为导向，因地制宜，精心设计疗休养方案，做出地方特色。省总工会将在全省培育和选树一批特色突出、服务优质、广受好评的省级职工疗休养示范基地作为

龙头标杆，示范带动全省职工疗休养示范基地服务质量和水平全面提升。

#### 四、联合推动职工疗休养事业发展

（十）加强合作。各级地方工会要加强与文旅、林业等部门合作，整合各方资源，统筹推进职工疗休养和旅游消费经济、森林康养事业发展。要加强与兄弟省、市总工会之间的协作交流，实现资源共享、互利共赢，共同推动职工疗休养事业发展。

（十一）完善制度。各级地方工会要根据基层工会和职工群众需求，适时补充调整有利于加快职工疗休养事业发展的政策，修订完善有利于促进职工疗休养工作规范和服务提升的制度，为广泛开展职工疗休养创造更好条件。

（十二）大力宣传。各级地方工会要充分发挥工会宣传阵地作用，通过新兴媒体，创新宣传方式，大力宣传职工疗休养的法规政策，大力宣传各地开展职工疗休养的特色做法、经验成效，不断扩大职工疗休养的知晓率和社会影响力，为职工疗休养事业发展营造良好社会氛围。

福建省总工会

2021年2月6日